

## Vasilcoiu: România și restul țărilor din Uniunea Europeană traversează o criză a forței de muncă

**Traversăm o criză a forței de muncă, atât în România, cât și în restul țărilor din Uniunea Europeană, iar una dintre soluții pentru dezvoltare este aceea de digitalizare, a declarat, marți, secretarul de stat în Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (MMSS) Cristian Vasilcoiu, într-o conferință de specialitate.**

"Noi lucrăm îndeaproape cu Ministerul Educației și cred că domnul secretar de stat Gigel Paraschiv e satul de telefoanele mele. Lucrăm îndeaproape și cu Autoritatea Națională pentru Calificări, ba chiar am dezvoltat recent un proiect care se numește 'ReConect', a cărui menire este de a interconecta bazele de date din învățământul preuniversitar, dar și superior și cu Agenția Națională de Ocupare și Formare Profesională, astfel încât să vedem și noi trasabilitatea celor care termină o școală, dacă aleg să lucreze într-un domeniu în care au studiat sau dacă merg spre alte domenii. În anii următori vrem să avem o imagine foarte clară a nevoilor de pe piața forței de muncă, astfel încât să oferim educațională, dar și aceea de formare și reformare profesională să fie pusă în acord cu cererea de pe piața forței de muncă. Traversăm o criză a forței de muncă, atât în România, cât și în restul țărilor din Uniunea Europeană. Împreună, pe Președinția fiecărei țări, ca am avut-o și pe cea a Spaniei, în toamna anului trecut, am participat la conferințe și întâlniri la nivel european cu reprezentanți ai tuturor ministerelor muncii din Europa, dar și ai altor autorități și parteneri sociali pentru a găsi soluții", a afirmat Vasilcoiu.

În opinia oficialului MMSS, România trebuie să facă pași importanți pe calea digitalizării, iar atragerea de fonduri europene reprezintă cheia dezvoltării.

"Una dintre soluțiile, cel puțin care se găsește astăzi în practică, este aceea de digitalizare. Facem și noi, România, pași în această direcție. Avem atât pe fonduri europene, cât și în Planul Național de Redresare și Reziliență, sume importante de bani prevăzute pentru digitalizare, iar proiectul despre care vorbeam mai devreme - 'ReConect' - este chiar condiție favorizantă în atragerea de fonduri europene", a subliniat Cristian Vasilcoiu.

În acest context, el a atras atenția că la baza digitalizării stă educația.

"Evident că educația stă la baza digitalizării și suntem cu toții conștienți că tehnologia evoluează atât de mult încât, practic, în curând nu cred că va mai exista meserie pe care să o poți practica fără să ai și niște cunoștințe în domeniul digital. Am fost recent într-o fabrică din România, dar și pe un șantier din România, și am observat că nu mai există situația în care un cetățean strânge cu cheia suruburile la roata unei mașini, ci printr-o tabletă se programează cheiul. Am mai văzut că, atunci când pui gresie, faianta și parchet, nu mai sta nenea ală să masoare cu instrumentul, ci are un device care vine cu infraroșu și arată cum se îndreaptă peretele și unde trebuie pusă gresia și faianta. Iată că și în meserii din acestea, poate că nu necesită neapărat înaltă calificare, va trebui ca, pe viitor, printre competențele fizice să existe și competențe digitale", a susținut secretarul de stat.